

校园美景

初雪!
遇见女院这份独家浪漫
冬天的第一场雪

冰雪盖落,
青竹变琼枝,
女院焕新颜。
琉璃世界,
雪落情无声,
定格住美好。

学生摄影:彭琳敏



学生摄影:沈莹



学生摄影:王玉婷



学生摄影:沈莹



学生摄影:文树月



学生摄影:王玉婷



学生摄影:文树月

公益宣传

情系红丝带,防“艾”进校园

防“艾”小知识

什么是艾滋病

艾滋病又叫获得性免疫缺陷综合症,是由艾滋病病毒(即人类免疫缺陷病毒,以下简称 HIV)引起严重威胁人类健康的慢性传染病。

艾滋病的危害

艾滋病是一种危害大、死亡率高的严重传染病,目前不可治愈。感染艾滋病会给生活带来巨大影响。对于家庭、父母存愧疚;需要终身规律服药。

病毒会破坏人体的免疫系统,若不坚持规范治疗,发病后病情发展迅速。发病后的常见症状包括:皮肤、黏膜出现感染,出现单纯疱疹、带状疱疹、血疱、淤血斑、持续性发热、肺炎、肺结核、呼吸困难、持续性腹泻、便血、肝脾肿大、并发性恶性肿瘤等。

艾滋病的传播途径

艾滋病传播途径主要有三个:性接触传播作为艾滋病的主要传播途径,包括同性之间或异性之间的性接触。血液传播包括输血、输入血液制品、接受器官移植、与静脉药瘾者共用注射器或被 HIV 污染的针头刺伤皮肤等,医疗方面的暴露也是一种途径,但机率很小。

母婴传播也称围产期传播,即感染 HIV 的母亲通过胎盘、产道、产后母乳喂养等途径传染新生儿。

目前尚未发现 HIV 可以通过呼吸道、食物、汗液、泪液、昆虫叮咬、握手、共用游泳池等途径传播的证据。

保护自己,远离艾滋病

疾控中心数据显示,我国每年约有 3000 例 15 到 24 岁青年学生感染艾滋病,主要是经过性传播途径。艾滋病离我们并不遥远,自尊自爱,才能更好保护自己,远离艾滋病。

12.1

End Inequalities.
End AIDS.
End pandemics.
生命至上
终结艾滋
健康平等



国家卫生健康委
联合国艾滋病规划署
联合国艾滋病防治工作小组
联合国艾滋病防治工作小组
联合国艾滋病防治工作小组



湖南女子学院报

第 92 期(总第 166 期)
2021 年 12 月 31 日(总 4 版)

中共湖南女子学院委员会主管、主办 《湖南女子学院报》编辑部出版、发行 国内统一刊号:CN 43-0842(G) (免费赠阅)



湖南女子学院
官方微信



湖南女子学院
官方微博



湖南女子学院
官方抖音

省委宣讲团在我校宣讲
党的十九届六中全会精神



杨兰英在主持报告会时指出,学习贯彻党的十九届六中全会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。要深入学习领会全会精神,准确把握全会精神核心要义、精神实质和思想精髓。要推动学习贯彻全会精神,坚持守正创新,掀起学习热潮,多措并举推进组织学习,确保学习全覆盖。要学以致用、知行合一,对标学校新定位、新目标、新方向,激发干事创业热情,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,确保“十四五”发展规划开好局起好步。要从党的历史中汲取智慧和力量,树牢“四个服务”办学方向,用党的创新理论铸魂育人,坚持立德树人,凸显办学特色,推动学校内涵式高质量发展,融入“三高四新”战略,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

团中央“镜头中的三下乡”活动遴选结果公示
我校“三下乡”社会实践荣获三个奖项

洪江市大崇乡石板桥村。团队紧紧围绕“聚焦母亲赋能,助力乡村振兴”主题,将红色教育、专业教育与创新创业相结合,精心设置了包含“母亲赋能”板块、“童心陪伴”板块、“调研献计”板块和“百年建社”板块的实践内容,其中“母亲赋能”板块为重点,开展了“经典传唱”“整理收纳”“育儿护理”“声声舞台”“美丽舞蹈”“电商知识培训与应用”等一系列活动,教授当地女性红色经典歌曲、民族、弹唱唱法、衣物护理、科学育婴、营养搭配、视频号应用、公众号运营等知识,多领域赋能母亲,助力乡村振兴。

新时代女子高等教育发展战略研讨会在湖南女子学院隆重召开
让女子高等教育为教育强国贡献巾帼力量

竞争力,努力把学校打造成女性人才培养的摇篮、妇女理论研究的基地。湖南省教育科学研究所、湖南师范大学、中华女子学院、山东女子学院、湖南师大附中、湖南女子学院等单位领导和专家学者共五十余人参加会议。本次研讨会以“新时代背景下女子高等教育面临的新形势新任务新要求”为主题,旨在深入贯彻党的十九届六中全会精神和党的教育方针政策,贯彻落实习近平总书记关于教育、关于妇女和妇女工作的重要论述,推进新时代女子高等教育事业发展,创新发展新时代中国特色的社会主义教育理论,让女子高等教育为中国从高等教育大国到高等教育强国的迈进贡献巾帼力量。会议分两个阶段,分别由湖南女子学院院长胡德和湖南师大副校长唐永兵主持。【领导致辞】湖南省教育科学研究所副所长杨敏在致辞中谈到,新时代女子高等教育发展要坚持立德树人,主动对接社会需求,实施交叉融合跨学科发展,坚持特色发展,做好错位发展,注重成果质量等。

湖南省教育科学研究所副所长杨敏在致辞中谈到,新时代女子高等教育发展要坚持立德树人,主动对接社会需求,实施交叉融合跨学科发展,坚持特色发展,做好错位发展,注重成果质量等。

积极参与,最终遴选出 200 文优秀报道团队,192 名优秀指导教师,189 名优秀通讯员。经过报名审核、作品发布、网络展示、综合评审等环节,我校成功入选。我校历年荣获学生社会实践的佳绩,以在社会实践中促进学子受教育、长才干、作贡献为出发点,以引导学生学子积极投身于暑期“三下乡”社会实践活动为落脚点,以在观察实践中受教育、长才干、作贡献为着力点,引导青年学生深入基层、服务社会、奉献爱心,以实际行动推进我校“母亲赋能”计划,助力乡村振兴建设。

全省首个省政协委员
高等教育工作室
在我校揭牌成立

胡德在致辞中感谢省政协长期以来的信任和支持,他表示,工作室将紧紧围绕省委、省政府的中心工作,坚持和发扬人民政协的优良传统,紧密团结和依靠高等教育界委员,各界人士,以饱满的政治热情、求真务实的作风,推动工作在促进湖南高等教育发展中作出应有的贡献。杨兰英对各位委员、专家的莅临指导表示热烈欢迎,她指出,省政协委员高等教育工作室在我校揭牌,既是一种荣誉,也是一份责任。学校党委积极配合,为工作室建设做好服务,尽好职责。胡德表示,教育是社会各界关注的热点,省政协委员工作室要深刻认识到肩负的教育界委员更好联系和服务所在界别的群众搭建了平台,要积极探索创新,充分发挥委员的专业优势和界别优势,真正把委员工作室建成学习交流的园地、联系群众的桥梁、社情民意的窗口、协商民主的渠道、汇聚民智的平台,在全省政协委员工作室建设中走在前列。

胡德在致辞中感谢省政协长期以来的信任和支持,他表示,工作室将紧紧围绕省委、省政府的中心工作,坚持和发扬人民政协的优良传统,紧密团结和依靠高等教育界委员,各界人士,以饱满的政治热情、求真务实的作风,推动工作在促进湖南高等教育发展中作出应有的贡献。

